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Мета: ознайомити учнів з новинами та подіями які відбулися протягом  місяця; сприяти збереженню здоров’я та життя на осінніх канікулах; виховувати в дітей потребу повсякденного дотримання правил безпечної поведінки, любов до природи, бажання милуватися її красою.                          
 Звучить музика П. І. Чайковського «Жовтень. Осіння пісня».
            Учениця. Жовтина в усьому світі:

                              Гай і поле , навіть став,

                              Клени жовтим листям вкриті,

                              І садочок жовтим став

                              Золотавим блиском сяють

                              Вдалині беріз гайки,

                              Вороння в стерні шукає

                              Призабуті колоски

                              День прекрасний, спокій, тиша -
                              Панни – Осені пікнік . . .

                              Місяць Жовтень

                              В поле вийшов,

                              Він прощається на рік .

           Вихователь. Він підібрався так непомітно, крадькома, без галасу і зайвої метушні . Одягнув в чудові шати дерева і нас запросив на музично – інформаційну програму  « 30 хвилин» . За цей невеликий час, ви зустрінетесь з цікавими гостями, почуєте їх змістовні і захоплюючі розповіді про події минулих років і сьогодення , багато корисних порад, 

Буде звучати музика і сміх. Я думаю, що ви будете найуважнішими слухачами. А для цього вам лише потрібно уважно слухати і запам’ятовувати все, що буде звучати у нашій програмі. Так що налаштовуйтесь на нашу хвилю і ці 30 хвилин не пройдуть для вас даремно .
           Учень.Вже майже два місяці господарює в природі Осінь – чарівниця. Помітно вкоротила вона відстань між сходом і заходом Світила . Усе коротшою стає його видима дорога на небосхилі . І все нижче воно « ходить» над горизонтом . Холодними стали ранки,  частіше розлягаються тумани і земля вкривається жовто – багряним килимом. Не даремно ж у народі говорять «Не встиг у жовтні роздивитися як сонце зійшло, а воно уже й на заході».
           Учениця. Осінь – це і час , коли і птахи збираються у теплі краї. «Жовтень ходить по краю та виганяє птахів із раю».У кожного виду свій манер. Хто відбуває вдень, хто – ввечері; вночі подорожувати краще, бо безпечніше – не полохають хижаки і люди . А засвітло – відпочинок і наїдок . Ось, наприклад, качки шикуються у повітрі в косий ряд, журавлі, гуси утворюють клин, густою, зімкнутою зграєю пересуваються шпаки.

            Учень.А знаєте ви, що чорногузи добираються до Південної Африки, за 2,5 – 3 місяці, долаючи за добу 110 – 125 км, загалом 10 000 км .

А рекорд безпосадочного перельоту належить американській бурокрилій сивці .Ця родичка куликів летить 48 годин над океаном, долаючи шлях близько 5500 км до своєї зимівлі .

             Учень. Не нав’язливо , але впевнено увійшов у свої права найшановніший у слов’ян місяць – Жовтень . У сучасному місяцеслові він посідає, як відомо, десяту позицію . Латинська ж назва, що нею користуються нині чимало народів, фіксує його лише восьмим – «октобер».

Українська назва другого осіннього місяця, на відміну від латинської, не потребує будь– яких пояснень. 

           Учениця. Жовтень - час жовтіння листя. Цю назву місяць має ще з часів Київської Русі. В народі його називали грязень, хмурень, листопадник, зазимник, весільник. А також паздерник - від слова паздер, тобто костриця. В цей час переробляли льон та коноплі (від волокон відділяли кострицю).                                                                В Україні побутували й регіональні місяценазви. Серед найвідоміших — грязень, хмурень, листопадний, зазимник...

           Учень. Одначе найточнішою, напевно, можна вважати народну назву — весільник. Той, хто добре обізнаний з українською народною обрядовістю, достеменно знає, що, починаючи від Покрови, тобто 14 жовтня, вже дозволялося    справляти весілля. У народі так і казали: «Жовтень на весілля багатий».
Із цього часу починали масово справляти й храмові свята. Тому кажуть, що жовтень радує не тільки шлюбами, але й храмовими празниками.

                 Учениця зачитує інформацію з книги «Дванадцять місяців»(ст.154). 
           Учень.У народі кажуть « Жовтень як не з дощем, то зі снігом».

Але не завжди це так .Бувають ще й сонячні чудові дні . Тут і всім відоме бабине літо .Коли сонце, ніби прокинувшись від невчасно розпочатої сплячки, розливає над вулицями і будинками, над нивами і лісами незвичайну благодать. «Бабине літо» - наймальовничіша осіння пора. Мовою синоптиків – це стійкий антициклон, регулярний  у вересні – жовтні.
Чому ж бабине літо, а не дідове? Чому літо, а не зима? Це пояснення – «астрономічне». Сузір’я Плеяди слов’яни назвали Баби, його добре видно на зоряному небі саме в цей час.
А ось промовляє погода: це пора, коли на осінньому сонці баби ще мають змогу погрітися.
А є ще павутинне пояснення. Наші предки з іншими численними міфами створили міф про Бабу ягу, яка чудової осінньої пори літає в ступі і розкидає павутиння. Чехи так і називають павутинне літо.

           Учениця.Ось такого чудового дня до нас прийшов лист, учні групи 9 – 12 кл вітають іменинників цього місяця з Днем народження і передають такі слова:
Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя рясніє,
Справджуються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.
                                                          Музична пауза.
           Учень. А як чудово цієї пори у лісі! Світло . Крізь поріділі крони яскравіше проглядає небесна синь . Здається , що між стовбурами хтось уклав снопи свіжої золотавої соломи .
Але інколи цю картину псують , так звані любителі осінньої природи . Ось саме з цього приводу і послухайте цікаву інформацію з пожежної безпеки .
                              Інформація інспектора служби цивільного захисту.

          Учениця. Дійсно , замість того , щоб милуватися гарними осінніми картинами , деякі полюбляють розводити в лісі багаття , але не всі дотримуються правил безпеки . І тоді з’являється , дуже швидко до речі , інша картина . З маленького вогнища виникає велике і тоді люди нічого не можуть зробити . Ось послухайте до яких наслідків приводить необережне поводження з вогнем.
                              Інформація інспектора служби цивільного захисту.
          Вихователь. Тож запам’ятайте:

- Якщо ви пішли в ліс і потрібно таки розвести багаття , то вибирають для цього широку галявину , розчищають поверхню від листя аж до землі і там складають дрова для багаття. Обов’язково , коли йдете додому потушіть вогнище , бо з маленької іскри може трапитися велике лихо .
Це що стосується лісу . Але скоро канікули і ви майже всі роз’їдетесь по домівках, то ж пам’ятайте про техніку безпеки вдома.
           Учень. Почалися холода і в будинках прохолодно. Тому де-хто, з метою обігріву житла вмикають різні електрообігрівачі, газові плити, топлять у печах. То ж застерігаю вас: - не користуйтесь цими засобами без нагляду дорослих, пам’ятайте про правила безпеки і знайте, що ваше життя у ваших руках.

Застережлива була ця розповідь. Але це не значить, що не можна ходити до лісу. Навпаки, почалася чудова пора-час коли збирають гриби . Народ говорить: «Якщо восени багато грибів - на сувору зиму». 

                       Музична пауза.

           Учениця. Ну про зиму ми поки що думати не будемо, а будемо насолоджуватись чудовими осінніми днями та «тихим полюванням».
Але й тут ми не можемо обійтися без застережень:

- Збирай тільки ті гриби , які знаєш. Добре збирати білі гриби, маслюки, опеньки інші -краще не чіпати. Вони вам невідомі, а деякі тварини лікуються навіть отруйними грибами.

Пам’ятайте: гриби часто можуть спричинити отруєння. Тому лікарі застерігають: не давайте їсти гриби дітям до 10 років.
  Ось послухайте невтішну інформацію.
                                  Виступ лікаря про випадки отруєння грибами.

          Учень. Щоб такого не сталося будьте дуже уважні. І ще одне застереження: Ви йдете на канікули, будете гратись, тож ніколи не беріть у руки незнайомі предмети особливо ті що лежать на землі, або з неї виглядають. 
Це можуть бути вибухонебезпечні предмети. Так у с.Новороманівка було виявлено снаряд часів В В в. Тож будьте уважні, бережіть своє життя. 
           Учениця. Досить з нас сумної інформації. Давайте трішки відпочинемо і посміємось. Адже сміх – це здоров’я.

Іспанський психолог Хосе Еліас цілком науково довів, що лише 1 хвилина здорового і природного сміху дорівнює 45 хв. занять вправами йоги. Взагалі лікарі-психологи уже давно застосовують сміх як новий метод у боротьбі зі стресами і різними захворюваннями (такі як рак і СНІД). Тож смійтеся на здоров’я.

                                         Діти розповідають усмішки та гуморески.

           Учень. А тепер привітання іменинникам – учням 5-12 класів. 

Нехай кожна мить буде повна надії 
і нехай пощастить здійснити усі свої мрії! 
Удачі, натхнення й духовного росту, 
Хай буде в житті усе легко та просто! 

                                                          Музична пауза.

           Учениця. А зараз 5 хв. для всіх новин: новини по Україні, по області та району.
                                                           Музична пауза.

           Учень. А тепер трішки цікавої інформації. (Зачитують учні).
В останню неділю жовтня ми переходимо на зимовий час, тож не забудьте перевести стрілки годинника на годину назад.
           Учениця. Через три дні розпочнуться канікули. Ви будете подорожувати, їздити на автобусах та потягах. Тож пам’ятайте про техніку безпеки: будьте обережні при переході вулиць та залізничних колій.

Бережіть своє здоров’я та життя. 

На цьому наша програма закінчена. До нових зустрічей.
                                        Звучить музика Вівальді «Пори року. Осінь».
